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similitudine ; şop lemn 1894-1895 (relatări) ; 
cuptor datat 1933 prin incizie tencuială. 

Gospodărie cu două laturi paralele , cu 
l ocu intă cu latura îngustă la stradă , 2 niveluri , 2 
axe, acoperiş 2 ape ţiglă , cu frângere pantă, pin
ion turtit. Faţada finisaj modernizat, ferestre 
lărgite , 2 canaturi , oberlicht , obloane , 
ancadramente - baghete şi pilaştri plati , canelaţi , 
la extremităţile nivelului 2; pinionul delimitat 
corn iş ă protejată ţiglă , două lucarne lărgite 
dr.eptunJJhi înalt, obloane, păstrează silueta 
ong1nara. 

lnitial casă cu pivnită la nivelul solului , parter 
înalt (fncăpere) ş1 încaperea focului la nivelul 
solului ; cca. 1860-1880 încăperea focului este 
supraetajată; la o dată necunoscută pivniţa este 
transformată în spaţiu locuibil prin amenajarea 
ferestrelor ~i desfiinţarea peretelui desparţitor 
dintre pivniţa şi încăperea focului (locul acestuia 
este marcat de o grindă groasă ce susţine 
peretele nivelului superior) ; pavaj cărămidă 
aşezată pe lat. Extindere a locuintei prin 
adăugarea, în filă , a unei pivniţe (denivelată fată 
de pnma cca. 50 cm), surmontată încăpere de 
locuit. 

Acces comandat la nivelul întâi prin uşă 
lemn , un canat situată sub pridvor; în stânga 
uşii se păstrează fereastra mică (3/4 sec. 19), 
un canat şi ză brele artizanale. La nivelul 2, 

încăperi în filă, cu acces comandat de pe un 
pridvor pe latura lungă la curte, parţial, pe stâlpi 
de lemn , scara laterală , acoperiş detaşat, re
cent modernizat (închis, vitrat) . 

ln filă cu casa, încăperea cuptorului şi 
bucătăria de vară parter, acoperiş 2 ape ţiglă şi 
izolat de aceasta şopul de lemne cu acoperiş în 
pupitru şi peretele spre curte din şipci. Pe latura 
opusă a curţii fântană şi grajduri cu multiple 
compartimente , acoperiş 2 ape ţiglă . 

Ca materiale de construcţie pentru locuină 
sunt folosite : piatra de râu şi carieră la pereţi , la 
tavane grinzi lemn (stejar cioplit şi raşinoase 
decojite la nivelul întâi), şarpantă lemn, acoperiş 
ţiglă~ 

ln dreapta faţadei gard modernizat tablă , cu 
poartă pietonală în poartă atelaje. 

Gospodăria se desfăşoară in parcela foarte 
îngustă , un aspect particular fiind dispunerea 
locuinţei şi gardului în retragere cu 4-5 m fată 
de frontul uliţei , marcând linia frontului în 272 
sec. 18. 

Importantă pentru istoria aşezării, fiind una 
dintre cele trei case cele mai vechi identificate 
în localitate (casele 1003-1767; 1291 - 1768); 
importantă pentru _păstrarea aspectului istoric al 
localităţii datorita conservării, nealterate , a 
siluetei; importantă din punct de vede re 
etnografic şi al istoriei habitatului. 
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